

A magyar nő idegenben.

Kolozsvár, szept. 5.

A kivándorlási problémán töri fejét hazánkban vagy egynegyed millió ember. Tanácskoznak évek óta s kutatják, keresik az okát, amely pedig ott olálkodik a keresők lábai alatt, de ők a magasban keresve azt, nem veszik észre. Az ok pedig; a nyomor.

És evvel megérintettük annyiszor emlegetett beteg társadalmunk legnagyobb baját. Nem fogjuk magyarázni ezen jelenség keletkezését, nem is kíséreljük meg, oh, hisz megszámlálhatatlan forrása van ennek! Ami szerencsétlen társadalmunknak minden aktív tevékenysége százazreket vett el, martalékául a nyomornak és számtalan kínos vállfajának.

Elvesztettünk már több százezer közülünk való tiszta magyart. S hogy köztük nők is voltak nagyszámban, a legnagyobb bajunk és legsúlyosabb csapás társadalmunkra. A magyar nő hiven és erősen őrzi szokásait, nehezebben vetkezik ki nemzeti szokásaiból, mint a

férfi, sőt igen gyakran a maga nemzetiségét is átplántálja férjére.

És sajnos, hogy ezeket raboltak el már tőlünk, s ha elejét nem vesszük még százazreket veszhetünk el, mert a sátán aljas céljaira, a nyomor nagyon alkalmas eszköz. S a tüzes magyar fajú nő olyan igen kelendő.

Evek óta tűnnek el honleányaink arany kalászt ringató és fenyesekkel telt drága honi földünk-ről, mert mi nem oltalmazzuk eléggé őket mert a jóllét, a fény, képe a nyomorhoz szokottak olyan kápráztató s anynyira elbűvölő. S ha vissza térhet néha-néha egy, a segítség azon már késő.

A mult években fogytak meg a magyar leányaink horribilis terjedelemben s ijesztő számmal, hazánk nyugati és déli részéről. Akkor teljes erővel zudult a panasz s ma már veszedelmes lángja nem is pislog, kialudt s így elfelejtették régen. Pedig most újabb készülődésről hallunk.

A clevandi magyarok lapjában egy kis hirdetés szól csábitólag az elköltözött honfitársakhoz. A hirdetést leadó vállal-

kozik, hogy minden magyarnak szerez honi leányt, ha volt hitestársa, ha nem. S ez a vállalkozás, nagyon súlyos csapás mireánk, még ha tisztesseges szándékkal történne is.

Mert kivándorlóink legnagyobb része igényt tart e földre, pénzt is küld — ha hozzá jutott — hozzá tartózóinak, de elvesz az összekötő kapocs ha családot alapít, az idegenben. Mert eddig az ottani házias élet kötése nagyon ritka eset, a különböző fajok egymástól nagyon idegenkednek, különösen a magyartól.

Érdeemes megszívleléseül ajánljuk tehát a hatóságoknak e kérdés megoldását, mert kis dolgokban rejlenek a nagyok s elvégre ez nem is olyan mellékes, mert hiszen a magyar nőre szükségünk van, hogy fajunk el ne koresosodjék, igazi magyar vér pezsegjen a jövő nemzedékben.

Politikai hírek.

Budapest, szept. 4.

A király ma ismét megkezdi az angol király látogatása miatt félbeszakadt akeziót, a parlamenti válság megoldását illetőleg. A kabinetiroda Csáky Al-

bin grófnak, a főrendiház és Apponyi Albert grófnak a képviselőház elnökének küldött meghívót mára, kivülök ő felsége még Khuen Héderváry gr. miniszterelnököt fogadja kihallgatáson.

Szabadelvü pártból merített információink szerint ő felsége ezen kívül még csak három államférfiut fog meghallgatni, Wekerle Sándort, Darányi Ignácot és Lukács Lászlót. A meghallgatott államférfiak egyikét fogja azután deignálni, előreláthatólag már szombaton.

A deignált miniszterelnök már vasárnap érintkezésbe lép a pártokkal és kedden, vagy szerdán jelentést tesz az eredményről a királynak.

A válság tehát csütörtökre már megoldást nyer, ami egyenesen ő felsége óhajára történik.

Csütörtökre ugyanis a király Bécsben akar lenni, hogy részt vegyen az Erzsébet királyné emlékére tartandó gyászistentiszteleten és az eddigi udvari rendelkezések szerint nem is térne vissza Budapestre.

A különböző pártokhoz tartozó politikusok, kik ő felsége távolléte alatt haza utaztak birtokaikra, a mai nap folyamán ismét visszatérnek a fővárosba, mert jelen akarnak lenni a válság lebonyolításán.

A ma kihallgatandók közül Csáky Albin gróf tegnap érkezett vissza a Szepességről. Apponyi pedig ma érkezett eberhardi birtokáról.

A miniszterek is, akiknek legnagyobb része elutazott a fővárosból ma és holnap mindannyian visszaérkeznek.

Héderváry gróf miniszterel-

TÁRCZA.

A vén kisasszony.

(A „Kolozsvári Ujság”, eredeti tárczája.)

Irta: Basa.

Játszott vele mint a macska az egérrel. Habár — ha őszintén szólunk — azok sem vették komolyan azt az udvarlást.

Fiatal korában volt kérője elég, de akkor ő válogatott és nem egy bugrisnek kiadta az utat. Hej de máma! Jó volna már akármilyen tisztességes iparos is. De nem akad. Nem bizony. Mert csodálatosan éles szeme van ám a férfinek. Rög-tőn észre veszi a legkisebb ráncot is a nő arcán! Hiába esenggett vigan és kedvesen ifjúi könnyedséggel a mi vén kisasszonyunk. Azt meg igazán nem állhatta, magáról, hogy nin-

csenek ránczai, bárha ezek elsimításához nagyon is hozzájárultak azok, a bizonyos szépitésre használatos égi találmányok. Így aztán kint rekedt a kisasszony a házasság révéből.

Ugy esténként el elbeszélgett nekem az ő fiatal éveiről. Hogy hány kérője volt, milyen tekintélyes volt a családja, az apja. És felsorolta az ő kérőinek jelességét, továbbá hogy hét faluban is keresni kellett olyan nőt, mint ő.

Én szívesen bölintgattam beszédeire és örült, hogy van valaki, a ki érdeklődik az iránt, hogy ő milyen volt fiatal korában, minthogy az iránt nagyon kevesen érdeklődtek, hogy jelenleg micsoda? Szegény vén kisasszony! Fájó szívvvel kellett néznie, hogy mint kerülnek párta alá a leányok a szomszédból. Saját szemével kellett tapasztalnia, mint robognak gumirádleren az — Isten házába.

Végig kellett néznie, hogy

azok, akiknek tanácsot és vigaszt adott volt, hogyan mennek a boldogság karjaiba, míg ő ott maradt egyedül vigasz nélkül.

S midőn így elgondolta ezt, akkor feltűnt előtte a jövő vigasztalan komor képe. Mi remélni valója volt még e földön? Lesz-e boldog? — és eme kérdések után keserű bánat borult az arcára. Nem is derült az arca.

Csak a mikor egy szép napon jelentették nekie, hogy kérőjön a házhoz, csak akkor lett derülté az a külömben levért és szomorú arca! . . .

Aztán jöttek az előkészületek a fogadáshoz. A sógora meg a nővére nem igen törődtek azszal, hogy jön-e valaki vagy nem. De végül megérkezett a nagy nap és megjött a kérő.

Egyszerű ember volt, közép-termetű, vöröses bajusszal és kopaszodó fejjel, de vagy 10 évvel fiatalabb nála. Röviden bemutatkozása után rátért jövete-

lénél czéljára és a piruló hajadontól megkérdezte, hogy menyinyi hozománya van.

A leány szeme előtt összefutott a világ. Zavartan hebegett valamit azután valami ürügy alatt a konyhába távozott. A vőlegényjelölt észrevette, hogy bakot lőtt. De hát csak természetes, hogy egy vén leánynál, nem fogja szerelmi vallomásokkal kezdeni. Természetes máskor, de ennek a lánynak ábrándjai voltak melyeket fiatalos rajongással táplált.

Nem sokáig habozott a vőlegény és úgy elment, hogy hírét sem hallották többé, miután illedelmesen kezét csókölt volt az asszonynak és a kisasszonynak. Azután sokáig nem láttam a mi vén kisasszonyunkat. Más utezábaköltözöködtöm. más komolyabb gondok foglaltak le, mert már én is kinőttem volt a gyermekévekből és komoly harezra szólított az élet.

(Vége következik.)

nők már a fővárosban van, ugyisintén Plósz Sándor igazságügyminiszter is. Tegnap érkezett meg Darányi Wlassics, mindketten a Szepességről, mára várják Láng Lajost, aki a Semmeringben idők, valószínűleg ma érkezik meg Lukács pénzügyminiszter is, a miniszterek közül egyedül Kolossvári honvédelmi miniszter lesz távol a fővárostól, aki a délmagyarországi záróhadgyakorlatokon van. Ferencz Fejérvánd főherczeggel.

Az öngyilkos vak koldus.

Kolossvár közönségéhez!

Kolossvár, szept. 5.

A tegnapi véres szerelmi dráma áldozata Brázda Pál lapunk szerkesztősége számára is hagyott hátra egy levelet, melyben arra kér bennünket, hogy Kolossvár közönségéhez intézett köszönetet, a miért adományaikból magat fentarhatta — hozzuk nyilvánosságra. A szerencsétlen véget ért öreg vak koldus utolsó óhaját teljesítjük és köszönet nyilvánítását kuriózum képpen leközzöljük, mely hangzik a következőleg:

Nagyrabecsült közönség!

Alólirott bátor vagyok Kolossvár szab. kir. városa nagyérdemű és nemes lelkű adakozó közönségéhez a következő köszönet nyilvánításomat, mint szegény világtalan koldus egész szívem mélyéből megtenni.

1866-ban, mikor a königrázi útközben egy golyó fejembe hatolt a mely miatt mindkét szememre világtalan lettem s így nem volt más mód hátra, mint koldulással keresni legkeservesebb kenyeremet.

Ily fájdalmas kenyérkeresetért küzdve világtalanságom miatt gyakran voltam kitéve az összezuzódásnak és halálnak, mert számtalanszor estem pinceszékbe, mélyebb árkokba, kanálisokba, akárhányszor voltam kitéve székerek elgázolásának és összetiporításának, de az Isteni gondviselés és a nemes szívű jó közönség, és józan elmeletem ezektől mind megóvtak.

Most miután érzem testi gyengeségemet, elbetegedésemet és közeledni halálom óráját elnem mulaszthatom, hogy Kolossvár nagyérdemű közönségéhez egy őszinte szívből fakadó köszönetet ne mondjak.

Kivánom, hogy adja az egek ura, hogy ily nemes lelkű közönséget a jó Isten sokáig éltesse, hogy még sok szerencsétlen földhöz ragadt szegény és szerencsétlenül áldozatkészséggel segíthessenek.

Ezer jókat kívánok mindenkinek kicsitől-nagyig mindazoknak, kik hozzá járultak életem

fenntartásához, bocsánatot kérek mindenkitől, ha akaratom ellenére megbántottam.

Isten óvjon meg mindenkit attól, a mitől engem nem oltalmazott meg. — Még egyszer ezen köszönetemet nyilvánítom a nemes és jó szívű adakozóimnak. Isten áldása maradjon mindnyájukkal.

Kolossvárt, a legalázatosabb szolgálója.

Brázda Pál,
világtalan koldus.

Éjjeli-posta.

Express-tudósítások.

Budapest, szept. 4.

Ferencz Ferdinánd főherczeg a hadgyakorlaton. Ferencz Ferdinánd főherczeg ma reggel 7 órakor a Lippától keletre fekvő magaslatra lovagolt, hogy a két hadtest gyalogcsapatainak első útközését megsejmelje. A főherczeg a hadgyakorlat fővezetőségével együtt nagy érdeklődéssel nézte a gyakorlatokat. 12 óra után visszatért Temes-Ujfaluba. — Az idő rendkívül kedvező. A Zselénzky-kastély erkélyén a fekete-sárga zászló mellett ott lobog a magyar trikolor is.

Lövészek a hadgyakorlaton. A Novodny Politica jelenti, hogy Pisch mellett lefolyt katonai nagy gyakorlatok alkalmával 5 éles lövést tettek, melyek azonban emberéletben kárt nem tettek. A gyakorlatot rögtön beszüntették, a vizsgálatot pedig megindították.

A „Vaskapu“ katasztrófája. A Keleti Gőzhajózási Részvénytársaságnak ma délelőtt kiadott hivatalos jelentése szerint a „Vaskapu“ hajó robbanásánál összesen kilenc haláleset történt. A halottak közt van a hajóparancsnok is. A vizsgálat szigorúan folyik.

Merénylet egy katonai löportorony ellen. Galatzban — mint a Kei. Ért. jelenti — levegőbe akarták röpíteni a katonai löportornyot és kevésbé múlt, hogy nem sikerült. A galatzi katonai löportorony néhány száz méternyire van az Aldunától. Tegnap éjjel az egyik őrtálló katona észrevette, hogy három alak közeledik a Duna felől a löportoronyhoz. Midőn már átlépték a tilalmas területet, az őrszem figyelmeztette őket. Mivel azonban ez nem használt, fegyverét használta. A lövésre a három gyanús alak a park felé igyekezett, hogy elmenekülhessenek. A katonai őrszert azonban a lövés hallatára rohamlépéssel közeledett és hosszasan hajszolás után sikerült a

merénylet elfogni. Kiderült, hogy mind a hárman bolgárok és legbe akarták röpíteni a löportornyot. A merénylet átadták a katonai hatóságoknak.

A budapesti helyőrség készenléte helyezésére. Több ma reggeli budapesti lap szerint a főváros helyőrségét készenléte helyezték, mert zavargásoktól tartanak a kibocsátott hadügyminiszteri rendelet miatt.

Egy petroleum finomító lángokban. Mint Marianpólból táviratozzák, ott a galicziai Kárpát-társaság petroleum-finomítója lángokban áll.

A leányrablás vége. A torontálmegyei Kumánd községből írják nekünk: Masirovics Milán odaváló legény szerelmes volt Pettyánszki Milivoj kumándi gazda leányába. A leány viszonzta a legény érzelmeit, de szülei hallani sem akartak a legényről, így hát minden törekvés, hogy a fiatal szerelmesek egymásé legyenek, hiábavalónak bizonyult. A szerelmesek végre abban állapodtak meg, hogy megszöknek hazulról. Előzetes összebeszélés alapján szerdán éjjel a leánynak ki kellett volna szöknie a szobából a kertbe s az ott várakozó szerelmével megszökni. Így is volt elkészítve minden. Masirovics egyik legénypajtását a kert alatt hagyta a kocsiával, ő pedig bement Pettyánszkiék kertjébe és várta a leányt. Ennek az előkészületnek nesztét vette a leány apja is. Valaki besugta a dolgot neki. A felbőszült apa töltött fegyverrel várta a szerelmes legényt a kertben. Amikor Masirovics csakugyan megjelent, a fegyver eldőrdült és a legény egy jalkiáltással összeesett és meghalt. Társa, aki a kert alatt várakozott, azonnal értesítette a csendőroket az esetről s amikor ezek a helyszínére értek, az áldozat még vonaglott, de rövid idő alatt meghalt. A gyilkos Pettyánszkit letartóztatták és bekisérték a törvényszékhez.

Osztálysorsjáték. A mai húzás eredménye: 100.000 koronát nyert: 74366. 10.000 koronát nyertek: 11311, 22818. 5000 koronát nyertek: 47412, 62872, 99764. 2000 koronát nyertek: 9231, 25486, 42449, 100676. 1000 koronát nyertek: 54758, 27002, 44561, 47644, 93581.

HIREK.

Kolossvár, szept. 5.

A gazdasági kiállítás megnyitása. Ma délelőtt 11 órakor nyílik meg az Erdélyi Gazdasági Egyesület kiállítása a sétánytér Lovóde melletti helyiségén.

A megnyitáson, melyet gr. Bánffy György, a kiállítás elnöke teljesít, képviselve lesz az erdélyrészi birtokos és gazda-osztály igen nagy számban. Jelen lesz Losoncsy Mihály miniszteri tanácsos, ki állami mének vásárlása céljából utazott ide, Tormay Béla min. tanácsos, Pirkner János orsz. állattenyésztési felügyelő, Forster Géza az O. M. G. E. igazgatója, Szilassi Zoltán az O. M. G. E. titkára, továbbá az alsó-fehérmegyei gazd. egyesület képviselőiben Zeyk Dániel főispán, Székely Viktor titkár, a Kisküküllő vármegyei gazd. egyesület képviselőiben: Csathó alispán és Horváth Miklós; valamint a Maros-Torda, Udvarhely, Hunyad, Csik, Brassó vármegyei, Kézdi-Vásárhely és vidéke gazd. egyesületek. Képviselve lesznek még az összes gazd. tanintézetek, földmivesiskolák, szaklapok, fővárosi és vidéki lapok. A kiállítás gazdag anyagának megtekintésére már is sok vendég érkezett Kolossvárra a távoli vidékek gazdái közül.

Vendégek fogadása. A magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlése tagjainak nagyobb része dr. Chyzer Kornél elnök, miniszteri tanácsos vezetése alatt ma, szept. 5-én, szombaton délután 4 óra 42 perczkor a Budapest felől jövő személyvonattal érkezik Kolossvárra. Az érkező vendégeket ez alkalommal a város tanácsa és a helyi bizottság a vasuti állomásnál fogja üdvözölni. A polgármester körlevélben hívja meg a törvényhatósági bizottság tagjait a fogadásban való részvételre.

Csárdás a temetőben. A tegnapelőtt délután hat és hét óra között a sirok csendjét egy cigánybanda vig. nuzsikája zavarta meg. Bizonyosan vagy egy elhunyt kollégájuknak húzták a ropogós csárdásokat, a melyeknek vidám csengő hangja sehogysem illet a szomorú helyhez.

Kiállítási tárgysorsjáték. Az Erd. Gazd. Egyesület ma szombaton megnyitó kiállítása alkalmával — mint már jeleztük — tárgysorsjátékot is rendez. A nyerepménytárgyak oly szépen szaporodnak, hogy már is egy pár ezer koronára rüg annak az 50 nyerepménynek az értéke, mely e hó 8-án este 6 órakor a kiállítás bezárása idején fog kisorsoltatni. A főnyeremény egy győri példány tenyészbika. Minden megváltott belépőjegyhez egy sorsjegyet ingyen adnak.

Tűzvész. Papp Géza orsz. képviselőnek bégaszentgyörgyi tanyáján ismeretlen okból tűz keletkezett, mely — z összes rezmest elhamvasztotta.

Dreyfus Alfréd Svájcban. Genfből jelentik, hogy Dreyfus Alfréd e hó 2-án oda érkezett és a tó partján Cologny község egyik villájában lakik, ahol egy genfi barátja ajánlotta fel neki

Üzlet áthelyezés! férfi szabó termemet és szövet raktáromat

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a helyi piacon már 14 éve óta fennálló és Deák Ferencz-utca 9. sz. alatt volt

Mátyás király-tér 19. szám

az emeleten Hunvald Lipót és fia cég mellé

helyeztem át.

Szabó termem a legmodernebb igényeknek megfelelően a legkényelmesebben rendeztem be. — Raktáromban újonnan berendezett hazai és külföldi kelmék, angol és francia újdonságokból nagy választékkal rendelkezem midőn a n. é. közönségnek m. tisztelt megrendelőimnek eddigi partfogásokért és bizalmokért köszönetemet fejezem ki. — További b. rendelésért kérve vagyok kész tisztelettel

Izsák Mór, férfi-szabó.

lakását. Dreyfus szeptember végéig ott marad és még mindig azon munkálkodik, hogy teljes rehabilitációt nyerjen, amit bizonyon remél. Dreyfus persze igen visszavonultan él és senkit sem fogad.

Kitüntetett gyilkos. Berlinből jelentik, hogy a Vorwärt szocialista lap értesülése szerint a Vilmos császár által nemrég a Vörös Sasrend negyedik osztályával kitüntetettek között van egy Modigno Nicon nevű olasz főhadnagy is, aki már hosszabb idő óta vizsgálati fogságban ül. A főhadnagyot lopással, a kínai hadjárat alatt elkövetett több büncselekménnyel, végül feleségének meggyilkolásával vádolják. A leplezés nagy feltűnést keltett.

Tisztjeikre lövő katonák. Párizsból táviratozzák: Mint a Petit Journal jelenti Clermont Ferrandból, a 92. gyalogezred legutóbbi hadgyakorlatán több éles lövést tettek tisztjeikre, a nélkül azonban, hogy valaki megsebesült volna. A vizsgálatot megindították.

Lázongó fegyenczek. A lepoglávai fegyverházban — mint Zagrabi tudósítók jelenti — augusztus 30-án a fegyenczek lázongani kezdtek, állítólag a miatt, hogy rossz a koszt. Ez ugyan nem igaz, de elég ok arra, hogy a rendet megzavarják. A lázadók lecsendesítésére esendőröket kellett Lepoglávába requirálni, majd pedig Zágrából egy század katonát. Klein, horvát igazságügyi osztályfőnök, személyesen ment el az ügyet megvizsgálni és valami nehezen sikerült is a fegyenczeket megnyugtatnia. Az a hír, hogy 300 rab megszökött, ez idő szerint megerősítésre vár.

A m. kir. földmiv. miniszter ur megbízásából megjelent a napokban „Székelyföldi ásványvizek“ című mű, mely a székelyvizek kiválóságát méltatja. Ezen műben feltűntetelt a felső-rákosi (Mária forrás) Mátyás király vizről szóló jelentés. A mű írója dr. Hankó orsz. bálneológiai főtitkár és vegytanár a rákosi vizet az uralkodó alkatrészek szerencsés összetétele folytán a híres gieszhübl viznél (melyből évente 10 millió üveg fogy) minden tekintetben becsesebbnek tartja. Gyógyhatásra a gyomor és légcsőszervek hurutos bántalmaiban, vérszegénységi állapotban s a legkülönbözőbb eredetű idegbajokban mint páratlan hatású gyógyvizet constatálva lett. Kapható minden fűszerkereskedésben literes üvegekben 16 fillérért.

SZINHÁZ.

A postás fiu és huga. Tegnapra eredetileg a „Színházi képtelenség“-nek kellett volna a heti műsor szerint színpadra kerülni. Ez azonban átvátozott „Klo-Klo“-vá s mert Garzó megbetegedett lett belőle „A postás fiu és huga“. Daczára ennek szép közönség gyűlt össze, a melyet állandó derűltségben tartott a kifogyhatlan humor Kassai, ki a postás szerepét kiaknázta, azonban mind végig diszkrét maradt. Kitűnő volt Szabó Mariska,

ki nagyon szépen táncolt és énekelt és jól játszott is, valamint Váradiné, Cserényi, Tompa, Mátrai, Dezséri, Szegő, Szakács stb. Rendezés és az előadás kifogástalan volt.

Táviratok.

A király itthon.

Budapest, szept. 4.

A király — mint már említettük tegnap este Budapestre érkezett. Ma reggel a várkertben sétált, azután dolgozószobájába vonulva, államügyekkel foglalkozott.

Kihallgatások a királynál.

Budapest, szept. 4.

Ő Felsége ma délelőtt fél 11 órakor fogadta gr. Khuen-Héderváry miniszterelnököt, a ki több mint egy órát töltött nála. Délután egy órára Andrássy Gyula gróf, két órára Hieronymi Károly, három órára Tisza István gróf hivatalosak a királyhoz.

Szögyény Budapesten.

Budapest, szept. 4.

Szögyény Marich László, berlini nagykövet Budapestre érkezett. Ideérkezése a válsággal van kapcsolatban. A király legközelebb fogadja.

Tanácskozás a Balkán válságról.

Bécs, szept. 4.

Goluchowski és Lambsdorf külügyminiszterek egy nappal később fognak Eisenerzbe menni, mint Ferencz József király és Miklós czár, hol gróf Kapniszt orosz nagykövet bevonásával a balkáni kérdésben konferenciák lesznek.

A maczedón bandák.

Konstantinápoly, szept. 4.

Hivatalosan közözzeszik, hogy a derkozeei vízvezeték mellett táviróállomást rendeztek be. Valamennyi török lap hosszú azonos szövegű cikket közöl egy török vámtiszttról, ennek feleségéről és leányáról, akiket 14 nap előtt a kelet-ruméliai demarkacionális vonal mellett (kirkkilisszei szandsák) egy komitébanda megsebesített, miután hősiiesen védelmezték magukat. A cikk az ottani kórházban fekvő sebesültek vallomásai alapul és a lehevesebben elítéli a bolgár bizottsági bandák üzemeltetést.

Görögország és a porta.

Athén, szept. 4.

Rally miniszterelnök a nagyhatalmasságok itteni követéhez azt a kérelmet intézte, hogy követeljék a portánál Bachtiar basának, a krusevói kormányzóknak megbüntetését a török katonák által ott elkövetett kihágások miatt.

Ki lesz a miniszterelnök?

Budapest, szept. 4.

Ma erősen tartja magát az a hír politikai körökben, hogy Tisza István lesz megbízva a kabinet alakításával.

Elhunyt osztrák magyar nagykövet.

Budapest, szept. 4.

Londonból sürgönyzik: Deym Ferencz gróf osztrák-magyar nagykövet szívizédezésben meghalt.

A magyar tiszték száma.

Bécs, szept. 4.

A „Neue Freie Presse“ mai száma táblázatos kimutatást közöl arról, hogy a közös hadsereg magyar ezredeiben hány magyar tiszt szolgál. A cikk, amely természetesen arra a végeredményre jut, hogy a magyar vezényleti nyelv behozatala tisztára képtelenség, felsorolja, hogy hat olyan magyar ezred van, amelyben csak egy magyar a tisztikar 10 százaléka, ötben 20 százaléka és három magyar ezredben 4 százaléka a magyar tiszt.

Letartóztatott turisták.

Bozon, szept. 4.

Egynéhány osztrák alpesi turista a hegyeken át olasz földre ment át. Az olasz határőrök letartóztatták az osztrákokat, később pedig visszakísérték őket a határon.

REGÉNY.

Sötét éjszakák.

— Eredeti regény. —

A „Kolozsvári Ujság“ számára

írta: Calvin.

(31.)

Az éjji lovag a földre helyezte a lámpást, valamig a ládát is, és gyorsan elkezdett az ásóval dolgozni. Egy nagyobb üreget vájt a puha földben, aztán felnyitotta a ládikót és a pupos nem kis rémületére abból egy pólás kis gyermeket vett elő. megcsókolta többször, aztán ismét visszatette és beeresztette a ládát a kiesi sirba. Az előbbi gyorsasággal behantolta azt és sietve távozott.

A pupos megdermedve nézte végig az egész aktust, majd mikor elhangzottak az idegen léptei, hirtelen felugrott és macska ügyességgel utána lopodzott. Már egész beért az udvarra, midőn lassu mormogás ütötte meg a fülét.

Azonnal tisztában volt azzal, hogy kutya őrizi a házat s ha beljebb találna menni, rögtön fel lenne fedezve. Tehát óvatosan visszahúzódott és a kis sirnál, mely száraz avarral el

lett tüntetve egy faágacskaival jelt tett s az előbbi uton távozva, visszatért az utcára. A kapuval szemben levő ház mélyében huzta meg magát és türelmesen várt.

Nem is kellett soká várnia, mert nemsokára nyílt az ajtó és az idegen ur kisurrant rajta és a főtér irányába távozott.

Természetesen a pupos nyommon követte, megtudandó lakását a rejtélyes idegennek. De végtelen bosszúságára az, a helyett hogy haza ment volna, betört az egyik előkelő kávéházba.

Látva a pupos, hogy terve egyelőre dugába dőlt, lehangoltan távozott és sietve hazatért, illetve a bátyja lakására ment.

A mint az egyik mellékutczára tért, mely dicséretére a városnak, korom sötét volt — a nagy esőndben mankókopogást és heves beszédet hallott. Azonnal anyjára ismert s gyorsan egy kapu zugba húzódott.

Nem sokára kivette a beszéd értelmét:

Egy ismerős férfi hang kérdé bosszusan: De hát hova az ördögbe tűnhettek el. Hiszen magának csak kell tudnia a pupos buvhelyeit. En nem fogok magának e korom sötét éjszakán barangolni.

— De hiszen Nagyságodnak épp olyan oka van erre — szólt vissza hevesen a vén asszony — mint nekem, mert ha fiam titkainkat felfedezné, börtönre kerülénk vagy huszan harminczan.

(Folytatása köv.)

Nyári Színház.

Kolozsvár, szombat szept. 5-én.

A 3 csőrü kacsa.

Operette 3 felvonásban. Irta: Moineau.

Kezdeté este 7 órakor.

Kiadó-tulajdonosok:

GROSZ és SCHILDKRAUT.

Kitűnő magyar ízléses
HÁZI KOSZT
juttányos áron kapható
Kornis-nicza 8. szám alatt.
Mindennap déli ebéd és vacsora friss házi kenyérral hához is elhordható.
Elfogad naponta abonálásokat
Tisztelettel **ÖZV. Szabó Jánosné.**

Réti Sándor — férfi ruhakereskedőnél —
a tanácsháza alatt
1 őszi felöltő 6-12 éves fiuk részére 8 korona.
Csakis a tanácsháza alatt.

FÖLDES JÁNOS és Aszfalt ipar vállalata

Telefon 504. Kolozsvár, Kossuth L.-u. 41 sz. Telefon 504.

Készít és raktáron tart: Sima cement lapokat, Hornyolt-cement-fedél cserepeket, Beton-csöveket, Gipszablakot.

Elvállal: Nedves lakások gyökeres szárúzzá tételét, járdák, folyosók, istállók, raktárak stb. aszfalttal való burkolását. Egyszerű és díszes granitto-terazzo, cement és metlachi lapokkal való burkolási munkálatokat. **Vasbeton födémek létesítését.**

Betoncsatornák, zsílipek, turbinatelepek, medenczék, hidak és át-ereszek és gépalapozási munkák szakszerű kivitelét a legjutányosabb árk mellett. Legjobb minőségű Brassói Portland Cement. Román cement, gypsz, oltott mész. Kőgyagesövek, aszfalt elszigetelő lemezek, fedélpép lemezek, kátrány és carbololeum és fákyák eladása.

Építési szívatyuk kiköleszítése.

Kényelmes

bevásárlást eszközölhet mindenki részletfizetésre is, szolid árak mellett

Adler A. Adolf üzletében Karolina-tér

hol nagy választékban kaphatók jó minőségű vásznak, chiffonok, damast áruk, szőttesek és batistok, paplan és flauer takarék csipke és szövet függönyök, asztal és ágyterítő garnitúrák, asztali, futó és fali szőnyegek, különösen figyelemre méltók a következő időnyre megérkező legdivatosabb női kabátok. Üzletemnek eddigi szolid iránya biztosítékot nyújt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra, melyet ezutánra is kér

teljes tisztelettel

Adler A. Adolf.

Nagy választék mindennemű képekben.

Raktár gyerekek-kocsikban.

Gyári raktár inga-órákban.

Schottola Ernő Buda-pest.

A gumigyártás meghonosítója Magyarországon.

Műszaki üzlet: Gy. r: VI. Váci-körút 13. VI. Révay-utca 16.

Külön árjegyzé-keim megjelentek

Kötszerekről, sebészeti és egészségügyi gumiárukról, sérvkötők, haskötők, görcsér harisnyák, beléggő készülékek, vízmentes vásznak, mentőszekrények, hordágyakról. Mindentféle műszaki gumiáru, gumi tömlők, lemezek, karikák, zsinórok, golyók, fékek, útközők, dugók és asbest árukról. Kutak, szívatyuk, fecskendők, vas és fémcsövekről. Tűzoltó felszerelések. Sport-cikk-kekről, lawn tennis, football, kerékpár gumialkatrészek, izomdzők, gumifürdőkádak, fürdőfőkö-tőkről. Hygienikus, szagmentes záró szobaközetek és hygienikus köpödedényekről. Szőlészeti, pincészeti és borgazdasági cikkekről, mint permetezők, kénegezők, szőlőzúzók, borsajtók, borszívatyuk, gumicsövek, borszűrők, pasteurizáló, stb. Végül pedig mérlegekről.

Valódi Erdélyi hegyaljai

TISZTÁN KEZELT BOROK!

A borfogyasztó közönséget, kirándulókat, mulatság rendező bizottságokat tisztelettel értesitem, hogy kedvező bevásárlások folytán beszerzett, úgy mint **saját termésű valódi hazai borok**, Erdélynek leghíresebb borvidékeiről, mely borok szakértők által rég egy rangban s híres Tokajival osztályozva vannak, a legmesszebbmenő felelősség és **legelőnyösebb árak mellett**, a következőképen eladásra bocsátom.

Zárt palackokban literenként:

Erdélyi hegyaljai krakkói asztali bor I. oszt. — K 84 f
" " " " " II. " — K 72 f.
" " " " " III. " — K 60 f.
" " " pecsenye bor . . . 1 K 10 f.

Zárt 7 decziliteres palackokban .

Erdélyi hegyaljai som . . — K. 90 f.
" " risling . — K. 90 f.
" " muskotály 1 K. 20 f.
Valódi egri bikaver . . . 1 K. 20 f.
" " piros bor ltrként — K. 84 f.

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizelve! Telefonon megrendelhető és minden időtájban hazaszállítatik!
Ezen árak bárhova hazaszállítva készpénz fizetés mellett értendők. — Üvegek 15 napra kölcsönkép adatnak.

Ismét eladók kedvezményben részesülnek!

Borüzletem szoliditásáról személyes meggyőződését kérve maradtam tisztelettel

Ótvös Dánielné,

KOLOZSVÁRT, Óvár, Boeskey-utca 1. szám.
(Mátyás király születési háza szomszédságában.)

Rak ára:

az összes réz, fa, fuvós és vonós hangszereknek s azok mindenféle alkatrészeinek.

Nagy javító műhely.

Deák Ferencz-utca 10 szám.

Minorita templom épület.



Fontos minden menyasszonynak!

Szükséglete beszerzése előtt ne mulassza el

Alapított 1846.

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemű-gyártól
Pozsony



a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz, bérmentesen meghozatni.

Megbízható czég! Pontos kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!
Kiváló munka! Jó anyag!